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Problema 3.5 , pdgina 56 apunte
Sea I la curva que se obtiene de intersectar la superficie z = 22 + y? con la superficie de la esfera

unitaria(de ecuacion z2 + y? + 22 = 1). Considere I recorrida en sentido antihorario

(a) Calcule la integral de trabajo del campo (2 + 2) i+ (y> + ) j + (2% + y) k a lo largo de T.
(b) Sea F = %é + zk (en coordenadas cillndricas). Pruebe que rot(F) =0y Jr F - dFi #0.
Explique esta aparente contradicciéon con el Teorema de Stokes.

Integrales de Linea

Calcular las siguientes integrales de linea.

(a)
/ (z +y)dr — (v — y)dy
. x2 + 12

En donde 7 recorre la curva (circulo) z2 + 42 = a? en sentido antihorario.

(b)
/F(a; —z)dz 4 (2 — x)dy + (x — y)dz

Con I la interseccién del cilindro de ecuacion 2 + y? = 1 y el plano de ecuacion = + z = 1.

Campos Conservativos
Justifique que el campo é(:z;, y,2) = (2xy cos z, 2% cos z, —wy sin 2) es conservativo y encuentre el

potencial asociado.

Formulas de integracion por partes
Sea 2 C R3 un abierto acotado de frontera 9S).

(a) Demuestre la primera identidad de Green: dados f € C?(Q) y g € C1(Q), se tiene

[[ovi-as=[[[ear+vi-vgav
o0 Q

Sean ¢, € C?(f2), deduzca la segunda identidad de Green:
[ wvv-vwo)-a5= [[[ wav-vasav.
o0 Q
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(b) (Propuesto)
Considere ahora ¢ € C?(£2) un campo escalar armoénico, es decir, A¢ = 0. Sea p' € int(Q) y
definamos la funcion (Z) = ﬁ
i) Muestre que Ay =0en Q\ {p}.
ii) Sea E(p,d) C Q la esfera de centro p'y radio §, contenida en 2. Aplicando la segunda
identidad de Green a 2\ E(p,d) muestre que

// 9V — V) - dS = // 6V — V) - dS
0N

OE(p9)

iii) Muestre que

tim [ [ 6V~ 6¥9) -5 = ~amo(p

6—0t
OE(p,9)
y concluya que

o) == [[ @vv-uve)-as
o0

Esto muestra, que el valor de ¢(p) de una funcion armoénica, se puede expresar
completamente en términos de su valor en 0f).

Cdlculo de flujo

Calcular el flujo hacia el exterior de la regién encerrada por el paraboloide z = z2 + 3% y el
plano z = 1, del campo vectorial F(x,y, z) = (z,y, z) directamente y usando el teorema de
Gauss.



